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Запровадження непу вивело з підпілля під-
приємницьку діяльність. З’явилася так звана 
нова буржуазія (непмани) — орендарі, макле-
ри, комісіонери, торговці-оптовики, промис-
ловці тощо. Це були люди, які спробували 
скористатися наданими непом можливостями 
реалізувати себе, займаючись вільним підпри-
ємництвом за досить несприятливих умов па-
нування більшовиків, які розглядали їх як 
соціальне зло. Влада не приховувала свого не-
гативного ставлення до непманів, але певний 
час терпіла їх. Проте, коли стало зрозумілим, 
що відбудова успішно завершується, ставлен-
ня влади до непманів почало змінюватися. 

У 1926 р. влада запровадила руйнівний 
одноразовий податок для непманів. Через де-
який час його повторили в більшому обсязі. 
Після цього приватне підприємництво стало 
майже неможливим. Крім того, держава при-
пинила кредитування підприємців і встанови-
ла для них на 50—100 % більші тарифи на 
перевезення вантажів залізницею, ніж для 
державних підприємств. Подальший наступ на 
непманів призвів до того, що в 1927—1928 рр. 
приватний капітал фактично зник у всіх ле-
гальних формах підприємницької діяльності. 
За допомогою органів державної безпеки влада 
вдалася до репресій щодо колишніх непманів, 
вилучала в них валюту й коштовності. Роз-
правляючись із приватними підприємцями, 
компартійно-радянське керівництво цинічно 
вважало, що воно відіграло свою роль, допо-
мігши відбудувати народне господарства, і на-
далі потреби в ньому вже немає.

4 сУспільНо-політичНе життя. Вищим 
 носієм влади в тогочасній радянській Укра-

їні був пролетаріат. Повнотою влади від місце-
вого до загальнодержавного рівня користували-
ся створювані його представниками ради. Між 
з’їздами рад законодавча, виконавча й судова 
влада формально належала обраним радами ор-
ганам — виконавчим комітетам (виконкомам). 
В УСРР вищим серед них був Всеукраїнський 
центральний виконавчий комітет (ВУЦВК). 
Виборці віддавали накази обраним ними депу-
татам рад і мали можливість відкликати їх за 
незадовільну роботу. Проте ради були лише 
фасадом, що приховував диктатуру Комуніс-
тичної партії, яка повністю контролювала всі 
сфери суспільного життя. Представників інших 
політичних партій більшовики після здобуття 
влади або знищили, або залучили до складу 
своєї політичної сили. Комуністична партія че-
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